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1º Secretária
EMENTA: Autoriza o Poder Executivo Municipal de Santarém a
conceder PENSÃO VITALÍCIA ao Senhor ROSINALDO ARAÚJO,
POPULARMENTE CONHECIDO COMO “SURDÃO” e dá outras
providências.

A CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM, através de sua edilidade, no uso de suas
prerrogativas regimentais, aprovou a seguinte proposta de indicação, conforme abaixo
discriminado:

a) Fica autorizada a Prefeitura Municipal de Santarém,a pagar a título de PENSÃO
VITALÍCIA, cujo valor mensal ficará a critério do município, ao Senhor
ROSINALDO ARAÚJO, popularmente conhecido como “SURDÃO”, pelos seus
relevantes serviços prestados ao Municipio de Santarém, ao Pará, como
desportista e cidadão público em nossa comunidade, que engrandeceu e elevou
o nome de Santarém como ex-atleta, homem público e político em nosso
Estado.

b)A Pensão Vitalícia a que se refere a alínea “a” é intransferível a outra pessoa,
afim ou de qualquer grau de parentesco.

c)A Pensão terá os seus valores automaticamente reajustados nas mesmas
épocas e bases em que forem majorados os vencimentos do servidor público
municipal.

FUNDAMENTAÇÃO

ROSINALDO ARAÚJO (Surdão) - Uma lenda viva do esporte e da política
de Santarém

Histórico de vida do popular Surdão - Rosinaldo Araújo, conhecido carinhosamente
por “Surdão”, que sempre está presente nas rodas de amigos, é muito respeitado por
ser uma pessoa centrada e carismática, brilhou no futebol de Santarém e do Pará, em
seus áureos tempos. Nosso carismático Rosinaldo Araújo tem sua história de vida
ligada a nossa história, tanto na área esportiva como na política, com elevados e
grandes serviços prestados além de outros assuntos. Rosinaldo Araújo, o Surdão,
completa amanhã (20) 67 anos. Quem o viu jogar, pelo São Raimundo, não tem dúvida
alguma: é o melhor goleiro de todos os tempos a vestir a camisa do clube alivengro.

Rosinaldo “Surdão” foi uma pessoa que brilhou no esporte, como um dos grandes
goleiros que nossa região teve oportunidade de ver e assistir atuando e prirícipalmente
brilhando no São Raimundoe na Seleção Santarena.



"

Segue...

Como com o futebol em Santarém com a idade de 17 anos, atuando pelo fluminense. E

sua estreia aconteceu contra a fortíssima equipe do São Francisco, partida que
inclusive, classificaria o São Raimundo se o Fluminense ganhasse.

Então, o seu Elvio Fonseca foi lá com meu pai pedir permissão para me inscrever com
17 anos.

Meu pai ficou preocupado e nervoso, mas cedeu. Eu dei sorte, foi uma das maiores
partidas que eu fiz, nós tínhamos que ganhar do São Francisco e saímos vitoriosos de
1x0, classificando o São Raimundo para decisão com o próprio São Francisco, porém,
o Leão Azul foi o campeão. Logo em seguida meu pai me tirou do Fluminense por
problemas de família, nós tivemos que ir para o São Raimundo. Então, começou a
história, pelo São Raimundo, enfrentamos o Bahia e ganhamos; naquela época o titular
do São Raimundo era o Genésio e nós conseguimos durante 20 anos ser titular do
Pantera Negra, foi um fato histórico para mim. Rosinaldo Araújo, sempre foi um atleta
dedicado e cumpridor de seus deveres como atleta. Foi por seis anos goleiros da
Seleção Santarena, ganhandovários títulos, Jogou contra a Seleção Olímpica do Brasil
e ganhou, jogou contra o Sport Clube Recife e ganhou de 1 x O. Surdão foi emprestado
ao São Francisco para uma excursão em Parintins e Manaus, onde o técnico era o
saudoso Roosevelt Gonçalves, pai de pessoas amigas que tenho.

A equipe que eu participe ao longo da carreira tive a impressão de timaço do São
Raimundo foi composta por mim, Pedro Nazaré, Ricardo, Inacinho e Brito; Bosco, Dão
e Jurandir; Manoel Maria, Mazinho e Pedro Olaia. Esse foi o time que arrastou várias
vitórias, muitas glórias; respeitando o timaço que tinha naquela época o São Francisco.
Houve uma época em que o time do São Francisco era imbatível, eu conheci um time
do São Francisco que o goleiro era o Taro, eu ainda não jogava, eu era aspirante; tinha
Manoel Luiz e Batista, Búfalo, Jó e Romano, Aluizio, Mindó; Anastácio Miranda, Baruca
e Vadinho; era um grande time. Depois veio outro time com Edvar, Bimba (conterrâneo
lá do Arapixuna), tinha o chamado popularmente “Laranja Podre” que era o apelido do
irmão do Edivar. Valores daquela época, era que se respeitava, não se sabia nem o
que era droga. Hoje, infelizmente a droga está destruindo muitas famílias, inclusive
alguns atletas.

Quando encerrou a carreira no futebol, Surdão olhou para o lado político, inclusive
porque um dos grandes diretores do São Raimundo foi o saudoso Everaldo Martins,
que foi prefeito de Santarém. Sobre sua entrada na área política.

Sua entrada na política ocorreu, quando ele foi até o município de Juruti/Pa, com um
Senador do Pará. Surdão e o Senador Jader Barbalho em um voo para Juruti, foi ali

que tudo começou, comei a gostar da política, a qual vivo ligado diretamente até hoje.
Eu trabalhei em eleições em diferentes partidos, era um profissional animador de
comício, organizávamos, os políticos chegavam só na hora para falar, providenciava
caminhão, foguetes, som, palanque etc.



Segue...

Tudo era com a gente. Houve outros com que trabalhamos, como o senador Jarbas
Passarinho, Dr. Fernando Guilhon, Dr. Aluízio Chaves, na época em que Paulo Lisboa
foi prefeito, Ronaldo Campos, Dr. Everaldo Martins que inclusive foi um homem que
dedicamos toda nossa vida para ele durante sua campanha política; tinhamos uma
convivência muito direta, tanto no futebol quanto na parte política. Foi uma maravilha
conviver com tantos políticos de renome. Dizia o velho e guerreiro político Surdão.

Hoje o nosso distinto amigo, ex-atleta, homem público e animador político dos mais
eloquentes de nossa região, merece o nosso apoio, no sentido de aprovarmos essa
Indicação, para que possa receber com todos os méritos e louvor uma pensão vitalícia
do Poder Público santareno, por reconhecimento de seus feitos.

Rosinaldo Araújo vive em Santarém, sua cidade natal.

Salas das Sessões, Plenário “Vereador Benedito Oliveira Magalhães” em, de
março de 2024.
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